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AKaukázuselőttálinakanén etek 
Francia-ném 

—Ázsia a h a rco kokitö.ö 
Az egész világ az Ukrajnai német sikerek hatása alatt áll. London maga azt mondja, 

Az angol zsoldban 
mása az éjjel azt állapitotta meg, 
óőráit éli át. Hétfőreggeli japán vél 
met sikerek még a kinai háboru k 
a kifejlődést várja a világ ezektől 
vannak ezek az amerikai közvélem 
rika" cimü előadásában ugyan azt 
erőknek nem végleges kialakulása 
Anglia és Oroszország most már nem k 
bejelentette, hogy Amerika tudni fogja 

világot az elnyomástól. Ezzel elismerte, 
szolgálja. - Ez az elismerés most me 
még egyedül is kész folytatni a küzdel 

hogy az oroszországi 

hogy 
e 

A legutolsó berlini hiradások szerint a 
német csapatok már elérték az Azovi-tenger 
partját s így elértek a kaukázusi hegység lá- 
bához. Északabbra már Karkov felé menetel- 
nek. Az innen nyugaitra fekvő vidéken, Kiev- 
től keletre 150 ezer az Orosz hadifoglyok 

száma. Az itt bekerített orosz csapatok meg- 
semmisitése tovább folyik. Moszkva csak ma 

Ötven évig mindenkit bevonultatnak Oroszorszá 
Oroszország helyzete kritikus — állapitja 

meg Ankara. Ezt mindennél jobban bizonyitja 
az a körülmény, hogy Moszkva kénytelen volt 
uj mozgósitást elrendelni. Ennek értelmében 
ötven évig minden férfi és nő is köteles hadi- 

szolgálatra bevonulni. A török ujságok még 
azt mondják, hogy az orosz határról érkezeti 

Török mimiszter t 
A zangloszász propaganda továbbra 
is arról beszél, hogy Németország 
Bulgáriát katonai bázisnak akarja fel- 
használni Oroszország ellen. Ennek az 
uszitó hirhadjáratnak az irányitását 
most Newyork vette át s azt állitja, 
hogy török miniszter tárgyai Berlinben 

Sziam miniszterelnöke a háború kitö 
Szombaton este Sziam miniszter- 

elnöke rádióbeszédet mondott. Ebben 
azt a megállapitást tette, hogy az ázsiai 
háboru egyik óráról a másikra fellán- 
golhat. A harcok kitörését jósolják a 
tokiói jelentések is. A helyzet itt is- 
nételten feszült. Legujabb hir szerint 
Roosevelt válasza megérkezett Conoye 
herceghez. E hiradás kapcsán azt 
mondja a nemzetközi sajtó, hogy szó 
rrokió filte 
apán jelentés szerint Tokióban 
gálati bizottság ülésezik s ez a 

álló De Gaule francia tábornok Brazeville nevü rá 

harcok elérkeztek a döntés őrájához. 
dió állo- 

Oroszország történelme leokritikusabb 
mény szerint a hirtelen bekövetkezett né- 

imenetelére is befolyással lesznek. Általában 
az eseményektől. Nagyon x 
ényre. A nevyorki rádió az éjjel „Uj Ame- 
állapito 

mintegy annak elismeréseként, hogy 

leverő hatással 

tta meg, hogy „a jelenlegi helyzet az 

épes kivédeni a német támadásokat, 
„kötelességét" és megszabadítja a 

hogy ez a háboru az ő üzleti érdekeit 
gtörtént, mely olyasmit se ittett, hogy 
met. Ennek mai állásáról ezek a hireink : 

az Azovi engert 
- hétfőre - virradóra kiadott hivatalos jelen- 
tésében ismerte be Kiev elestét. A Szentpé- 
tervár környékén duló harcokról ez azt mondja, 
hogy ott napok óta a helyzet változatlan. Éz. 
zel szemben más jelentések azt közlik, hogy 
a városba zsufolt 5 milliónyi ember az uccán 
tölti éjjeleit s követeli a város feladását. Ber- 
lin szerint a német támadás itt szakadatlan. 

gban 
jelentések szerint az orosz csapatparancsnok- 
ságok nem bíznak abban, hogy a németekei 
meg tudják állítani a Kaukázus lábánál, ezért 
angol csapaterősitésekei követelnek. Mind e 
hírek között a világ csak alig beszél a moszkvai 
értekezletről, amely Oroszország megsegíté- 
sének módozatait lenne hivatva megtárgyalni. 

árgyal Berlinben ? 
arról, hogy Bulgáriából Törökországon 
át engedjék meg a német csapatok át- 
vonulását. A cél az mondják az 
amerikai jelentések, - hogy a kauká- 
zusi olajvidéket a németek Törökor- 
szágból délről is ostrom alá vegyék. 

résétvária 
sem lehet többé japán - amerikai meg- 
egyezésről. Az Asztráliába készülő és 
Batáviában tartózkodó Duff-Cooper azt 
a kijelentést tette, hogy az angolszász 
világ nem irhat alá egy második 
müncheni megegyezést. Arra céloz ez 
a kijelentés, hogy Kinát nem szolgál- 
tatják ki Japánnak. Magáról a Roose- 
velt válaszról Tokió még nem nyilat- 
kozott. 

őrszel- védelem módozatairól fárgyal. Ankarai hiradás 
japán part- szerint a japán kormány az orosz hajóknak ja- 

et sazdasági és katonai szerződésről társyalnak 
Amerika levetette álarc át 

résél várja 
pán vizeken való tarlózkodása miat tiltakozójegy- 
zéket küldött Moszkvába. A feszült ázsiai hely- 
zetet jellemzik a loadoni hirek is. Ezek mind 
arról beszélnek, hogy otf az angol és amerikai 
gyarmatok már feljesen felkészűMek. Tokió 
meg azt jelenti még, hogy az amerikai hajós 
társaságok azoknaka hajóknaka biztositásidiját 
amelyek a Japán körüli vizek felé hajóznak, 
október elsejei hatállyal 20 százalékkal fel. 
emelték. Igy Amerikában is számitanak a japán 
háboru kitörésének lehetőségével. : 

Laval Berlinnelkötendöő 
Kkatonai szövetséget 
sürget 

Több kültöldi hir állapitja meg, 
hogy Berlin és Vichy között fontós 
tárgyalások folynak. Ézek célja nem- 
csak az, hogy a két ország gazdasági 
kapcsolatait épitsék ki, de katonai 
együttmüködésre is törekszenek. Laval 
sajtónyilatkozatban azt a kijelentést 
tette, hogy a francia-német együtt- 
műüködésnek gazdaságinak és katonai- 
nak kell lennie. — Franciaország — 
mondotta Laval - nem vonhatja ki 
magát az Uj-Európával szembeni köte- 
lességének teljesitése alól. Ha ezt meg- 
tenné, az ország pusztulna el. 
Pétain tábornok tegnap délután előre 
nem jelzett rádióbeszédében arra szólli- 
totta fel a megszállott területi franciá- 
kat, hogy segitsék a német hatóságo- 
kat a katonáik ellen elkövetett merény- 
letek részeseinek kinyomozásáhan, 
hogy megkiméljék az ártatlanokat. 

Kairóban Egyiptom el- 
leni offenzivát várnak 

Azzal egyidőben, hogy a németek az 
orosz arcvonal minden szakaszán fokozzák tá- 
madásaik hevességét, az anoliaelleni harcok 
is folynak. A La Manche-csatorna fölött szom- 
baton ó5, vasárnap pedig 20 angol gépet 
lőttek le. Az elmult héten ezekben a harcok- 
ban 103 angol gép pusztult el. 

Ugyanez idő alatt 250 ezer fonna ür- 
tartalmu angol hajót sülyeszteffek el a némel 
buvárhajók. Közben egy kairói jelentés azt 
közli, hogy az olaszok nagy előnyomulást 
kezdtek az egyipiomi íroniszakaszon. Meg- 
jegyzi e hiradás, hogy ez a támadás még 
földeritő jellegüű, de az általános olenziva 
megindulása várható.



A Hungária-Mozgóban ma féttőn esl 
utoljára, hogy mindenki megnézhesse olcsó fillére 
Beal. Előzőleg a legujabb biradó. 

tél órakor. 
s belyárak- 

A SZALONTAI ÉLET GYORSI 
Hivatalosan is megnyilt 
az ipartestületi! vendéslő 

Az egy hét óta üzemben levő ipartes- 
tületi vendéglő, söntés, étterem és kávéház 
szombat este disznótoros vacsora keretében 
hivatalosan" is megnyilt. Ez maga is ese- 
mény, de ennek az eseménynek még magá- 

nak is volt eseménye : Nagyszalonta közön- 
sége végfe egy helyen látható volt... A sön- 
tés, a vendéglő, az éterem és a kávéház 

egymásba nyilt ajtaja mellett a közönség egy 
helyen érezte magát, ugy, ahogy csak egy 
belyen lehet : otthon. A „cég" jól megvá- 

dasztott cime : az OTTHON-KÁVÉHÁZ helyt 
állt magáért... 

Nagyszalonta minden társadalmi rétege 
részt vett a megnyitón. Ott volt mindenki, 
aki Nagyszalontán otthon van, vagy aki ott- 
hon akarja magát érezni; ott volt mindenki, 
aki az egymáshoz tartozás 

„otthon" szóval kifejezett 
boldogulást. 

Az ipartestületi 

megnyitója valóságos társadalompolitikai 
megnyilatkozás volt: a tiszta magyar szel- 
lem előkészitetlen felcsillanása. - S mindez 

egy vendélői megnyitó keretében történt; 

mégpédig ugy, hogy még csak megnyitó 
beszéd sem hangzott el: maga a megnyitó, 

a szalontaiaknak a megnyitón való találko- 
zása volt a beszédes.. 

Ez az est beszél most helyettünk. Nem 
is kell szavakat keresnünk, mert a hemzsegő 

tények, a valóság hirdeti, hogy a vendéglátó 
ata kgm m z r e s m 

Szabványos iskolai FÜZETEK [ 
tanszerek, aktatáska, iskola- és ovoda [ 
táskák, kazetták OLCSÓ beszerzési helye 

iszékely könyvkereskods 
Leány és fiu gimnáziumi, valamint elemi 
iskolai tankönyvek használt és uj álla- 
potban kaphatók. Bármilyen könyvek 

ereeltetők Olcsó, pontos kiszolgálás 

ipar magyar szelleme többet ér az amerikai- 
stilű blöfföknél. Tóth Lajos, a tulajdonos elő- 
zetes hirdetésében disznótoros-vacsorát igért 
és azt is adott. Ezt a közönség tudomásul 
veszi s elfogadja üzletét, mint ahogy Tóth 
magyaros vendégszeretettel belogadta üzle- 

tébe a közönséget. 

A közönség fele nem talált ülőhelyet 

szombaton este a vendéglő megnyitásán. 

Mintegy 500 teriték togyott el. Ez magában 
véve nem is volna esemény, ha a közönség 

nem tudta volna előre, hogy hova megy. 

De viszont tudta s ezért volt nagy látoga- 
tottsága a megnyitónak, amely különben ün- 

neplése volt a tisztes vendéglátó iparnak. A 
közönség még tapsban is részesitette a tu- 

lajdonos feleségét, aki a konyhán a kukták 
seregével készitette a vacsorát. 

Egy vacsora jósága semmi, de a szom- 
batesti jó vacsora sok jót igér: az Otthon- 

Kávéház étterme nem is tudna rossz 
Oka van ennek. Mert, ahogy a becsületes 

magyar szellem nem rossz, látszat-főztekkel 

életében látja a 

traktálja a vendégeket, ugy a jó főztek a 
tulajdonos tbecsületes szelleméről tanus- 
kodnak. 

Egy vendéglői megnyitásakor ilyesmiről 

kell beszélni, mert az üzletnyitás jogával 

gondolatának az 

vendéglő szombatesti 

lenni. 

az 1924. és 1926. években elszenve- 

kötelességek is- hárulnak a kereskedőre. 

A vendéglős élelmiszert „árul", tehát 
olyasvalamit, amittől bizony a fogyasztók 
egészsége fűgg. Fokozottabb mértékben áll 

tehát a vendéglősre, hogy neki lelkiismere- 
tesnek kell lennié . 

A kereskedelem lelkiismeretességének 
kérdését veti fel egy üzletnyitás. Mostaná- 
ban, amikor a magyar ifjak kereskedelmi rá- 
termettségéről oly sokat beszélnek s folyik 
is az átállitás, oa kereskedelemről minden- 
kinek tudnia kell, hógy egy-egy iparengedély 
megszerzése nem jogcim arra, hogy bárki is 

tisztességtelennés váljon. - A kereskedelmet 
a magyarságnak"kell átvenni, de az üzletek 
átvételével nem szabad a tisztességtelenség 

nak akik megtudnák szüntetni 

bekövetkeznie. mert hiszen az 
ezzel még a jogcim is megszünik, A becsü- 

„árállitásra" 

letes magyar szellem még üzleti vonatko- 
zásban sem abból áll, hogy a vevőnek föt- 
tétlenül ostobábbnak kelt fennie a kereske- 
dőnél. Az amerikai blött szelleme kivánja 
ezt, de viszont, hogy nem kivánhatja, anaak 
bizonysága a most folyó háború. A becsüle- 

tes, tisztességes, őszinte, egymás-megrablása- 
nélküli élet megváltásáért borult lángba a 

világ, s azok ellen folyik, akik nemcsak hogy 
a kereskedelemnek, de a népek egymásközti 
viszonyának sem akarják megadni ezeket az 
erényeket. 

Hogy pedig itt ezeket elmondtuk, még 
csak annyit jegyzünk meg, hogy az ipartes- 
tületi vendéglő szombatesti megnyitójának 
sikere is bizonyságtétel amellett, hogy vaun- 

a háborusko- 

dások okait. 

Csak takarmányozásra használják fel 
aaz idei kukoricát 

A mult évi kedvezőtlen gabona- 
termés után Európa összes államaiban 
növelték a gabonával bevetett terüle- 
teket. A statisztika szerint az idén 32 
millió hektárral növekedett a buzával 
bevetett terület. Miután az időjárás is 
kedvezőbb velt, mint tavaly, a termés- 
átlagtermése buzából 420-330 millió 
mázsa között ingadozik. A tavalyi 
rossz évben 370 millió mázsára csök- 
kent a termés faz ídén az eddigi becs- 
lések szerint méghaladia a 400 millió 
mázsát. 

Különösen kedvező volt a gabona- 
termés Németországban és Francia- 
országban. Franciaországban a termés- 
átlag ugyan nem nagyon emelkedett, 

a buzával bevetett terület azonban 
több, mint egymillió hektárral növelték. 
Európa gabonaszükségletét tehát bősé- 
gesen lehet fedezni a tengerentuli be- 
hozatal nélkül jsoolga 

Hasonló a helyzet a takarmány- 
félékkel beültetett területeknél. A takar- 
mányszükséglet kielégithető lesz. Dél- 
kelet Európa tengeritermése kedvező- 
nek igérkgzik és s valószinü, hogy a 
magyar termésris okifogja elégiteni az 
összes igényeket különösen, ha tekin- 
tetbe vesszük, hogy ebben az évben 
már nem lesz kukoriaakenyérre szük- 
ség, tehát ezt is takarmányozási célra 
lehet forditani. 

Árvizveszély fenyeget 
ha nem. emelik ki a Dunából a felrobbantott 

gombosi hid szerkezetét 
Amint ismeretes, a szerbek a dél- 

vidéki hadjárat idején több dunai és 
tiszai hidat felrobbantottak. Felrobban- 
tották a gombosi nagy dunai hidat 
amelynek kiemelési munkálataitait a 
közelmultban kezdték meg. A felrob- 
bantott híd vasszerkezetének kiemelése 
ügyében nemrégiben egy vegyes ma- 
gyar-horvát bizottság egyezett meg, 
tekintettel arra, hogy mind a magyar, 
mind a horvát részről három-három 
hidjármot kell a vizből kiemelni. 
Magyar részről a kiemelési munkála- [ 
tok már befejezés előtt állanak, mig 
horvát részről a hid vasszerkezetének 
kiemelésére Iintezkedés még nem tör- 
tént, pedig a felrobbantott hid vasrészei 
árvizveszélyel fenyegetnek. 

Chován János, az apatini ármen- 
tesitő társulal kormánybiztosa a hid 
kiemelése ügyében kijelentette, hogy 

dett árvizkatasztrófát és az elmult évi 
jégzajlás tanulságai szerint a horvát 
oldalon maradt három hidjárom kieme- 

lési munkalatait még a tél beállta előtt 
erra a Dunának ezen a kell befezni, 

hélyén a hid által eredeti 1350. méter- 

is, 

medrében 
lehetséges 

kép- 

még 

ről 580 méterre szükitett 
a tél bármely szakában 
jégzajláskor okvetlenül jégtorlasz 
ződnék, amely az eddigieknél 
sokkal nagyobb árvizet okozhat. 

Az ügyben Deák Leó bácsmegyei 
főispán a jövő hét elején nagyobb 
küldöttséget vezet Budapestre, hogy 
eljárjon a kormánynál a hidnak horvát 
részről való mielőbbi kiemelése rdé 
f 

rámbor Isíván 
tánciskolájában Toldi-tér 2 szám 
Iparos- és keréskedő itjuság részére a tanulás 
ma este tél 9 órakor megkezdődik iratkozni 
még lehet. Tanitási esték: Héttő, szerda és 
péntek. Gazdálkodó ifjuság részére a tanitás 
október masodik felében kezdődik. Minden va- 
sárnap gyakorló össztánc. - Tisztelettel : 
Jámbor Jsiván okl. tánctanitó. 
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nagy számban megjelentek és 

Bizzunk önmasunkban, de ne bizakodiunk el 
- mondotta Széchényi emlékbeszédeben a miniszterelnők 

Holnap: kedd 

szeptember 

Kat. Tekla sz. vt. 

Prot. Tekla 

Amit fogadtunk, 
tarisuk meg most 

(r) Amikor még a fogság, a megszállt- 
ság. életünk minden vonatkozásában, 
egynébhány könnyen alkalmazkodó, barátko- 
zótól eltekintve, - megtiportság, keserü ne- 
héz kenyerét ettük, testvér, emlékezz vissza, 
hányszor fogadtad meg Te is, meg Te is, 
meg Te is, talán mindegyikünk, hogy bol- 
dogan vállalunk minden nehézséget, ha 
egyszer még ismét a szabad magyar hazá- 
ban dolgozhatunk a szebb magyar jövőért !... 
Magyar Testvér! Az isteni Gondviselés s 
nem utolsó sorban a becsületes kitartásod 

djra a szép, szabad, magyar hazába hozott 
vissza... Most itt vagy : beszélhetsz magya- 
rul, imádkozhatsz magyarul, énekelheted 
tennhangon Himnuszodat a templomaidban, 
meg ne feledkezz fogságod fogadalmáról... 
boldogan vállalod a legnagyobb, a legnagyobb 
nehézségeket is.. A mai élet nehézségei 
még nem is a degnagyobbak. Polgártárs ! 
Testvér! Egész emberhez, hü, becsületes 
magyarhoz méltón teljesitsed a kötelessége- 
det, hogy ezek a nehézségek megtörjenek a 
kitartásodon, erős akaratodon ! Imádkozz és 
dolgozz ! Szeresd fajtádat és fajtádnak min- 
den igaz, őszinte tagját! Légy szerény és 
kisigényü!l Hü szived hazalias érzésektől 
lángoljon és égjen a kezed alatt a munka ! 
Ugy. magyaros alapossággal nézz bele ma- 
gadba: teljesitette-e, teljesited-e -akkor- 
megtett fogadalmadat ! Nézz magadba, nem 
tudnál-e a jelenleginél többet és hasznosab- 
ban dolgozni ? Eléggé önzetlen vagy-e ? Vagy 
pedig csak azért dolgozol látszatra, mert a 
társadalomnál nagyobb hasznod van belőle ! 
Szolgálod-e minden erődből a szentistváni 
nagy közösséget ? Nincsen-e hézagokkal teli 
az életed ? A lelkiismeret nagy vádló ! Test- 
vér, jól végezd a munkádat, mert a lelkiis- 
meret előbb vagy utóbb megszólal : megdi- 
csér vagy megvádol! Erő, hit, akarat, be- 
csületesség, vallásosság, önzetlenség, fele- 
baráti szeretet, azok az utak, amelyeken 
haladni marszabad ! 

– Zsidók nem vehetnek részt a 
vásáron. MEZŐTUR m. város legközelebbi 
országos állat és kirakodó pótvásárja f. évi 
szeptember hó 22-én, azaz ma hétfőn fog 
megtartatni. Vészmentes helyről szabályszerü 
marhalevéllel minden féle állat felhajtható. 
Kereskedők, iparosok igazolványaikat ma- 
gukkal vinni és kivánatra felmutatni tartoz- 
nak. 1939. IV. t. c. hatálya alá tartozó zsidó 
kereskedők nem pakolhatnak ki és nem áru- 
sithatnak. 

— Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak, 
kik felejthetetlen drága halottunk SZÉLE 
IMRE m. kir. nyug. vasutas temetésén oly 

: résztvétükkel 
fájdalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton 
mondunk hálás köszönetet. Gyászoló család. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Ciaál Sándor könyvnyomdájában, 
Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 

Teleton : 60. ] 

Tegnap volt 150.ik évfordulója annak, 
hogy a legnagyobb magyar, gról Széchenyi 

István megszületett nemzetének, dolgozott 
érte, a piszkos hullámokkal ijesztő mocsarak 
helyére, termő buzatengereket varázsolt s 
amerre ma a szem ellát, a táncoló paripák, 

robogó gyorsvonatok, megrakott uszály-ka- 
ravánok, szerte az országban szabad magya- 
rok, az elmaradt pusztai nép helyett büszke 
kultur nemzet hirdeti az ő előttünkjárt ha- 

talmas szellemét. 

A z országos Széchenyi-ünnepségek so.- 
rozatát tegnap, vasárnap délelőtt a Kor- 
mányzó és a kormány tagjainak jelenlétében 
a pesti Vigadóban nyitottábk meg ünnepi 
külsőségek között. 

Tiz órakor már zsufolásig megtelt a 
Vigadó összes helysége és eltoglalták helyü- 
ket a meghivott előkelőségek. Fél 11-kor ér- 
kezett meg a kormányzói pár. Az Egyetemi 
lÉnekkarok a Himnuszt énekelték el ezután, 
majd a Kormányzó Ur megnyitotta a 
Széchenyi emlékezés fáklyájáts és átadta az 
ifjuságnak. - 

Kölcsey Ferenc és Kodály Zoltán 
eHuszta cimű müvét vezényelte ezután Forrai 
Miklós, az Egyetemi Énekkarok előadásában. 
Ezután került sor Bárdossy László miniszter- 
elnök emlékbeszédére. 

—– A nemzet igazi ereje, munkájának 
eredményeiben mutatkozik — beszélt a mi- 
niszterelnök. - Széchenyi felkönt lélekkel, 

munkája nyomán, sikerré és eredménnyé 
tette azt, amit céllá tüzött ki. Soha magát, 
mindig a nemzet érdekét nézte. Az erkölcs 
és szellem erejével számolva, tudta, hogy a 
magyar vagy menthetetlenül elpusztul, vagy 
erősként menekül ki a halál karmából. Okos- 
ság, éberség, hazafiasság és türelem volt az, 
— emelte fel hangját Bárdossy László, - 
ami megsokszorozta e nemzet erejét. Ezután., 

példázgatott a mult sötét korszakaiból, ami-. 
kor, Mohi, Mohács, Világos és Trianon ki- 
sértett s rámutatott arra, ami ebből meg-- 
acélozva ujra talpraállitotta. A mai vérziva- 
taros idők hasonlók ehhez - folytatta. a mi- 
niszterelnök, - ismét viharokban áll a ma- 

gyar, katonáink idegenben harcolnak egy 
méltóbb és szebb életért. Ennek a nagy el- 

kell, hogy szántságunknak Széchenyi utján 

merjen haladni, egy nemzet felemelkedéséért, 

Bizzunk önmagunkban, de sohasem bizakod- 
junk el - fejezte be beszédét a magyar 
miniszterelnök. 

Ezután felhangzott a Szózat és a kor- 
mányzói pár távozott az ünnepségről. A 

kormány tagjai ezután a miniszterelnök ve- 
zetésével a Széchenyi szoborhoz vonultak, 

követve az ifjuság felvonult ezreitől. Az em- 
lékezés tüzével fáklyás futók indultak ezután, 
hogy mindenüvé elvigyék az emlékezés tü- 

zét, abhol Széchenyi alkotásai hirdetik a ma- 

gyar épitő erőt. : 

Az Erdélyi Párt helyi tagozatának vezetősége 
meglátosatta a madarászi magyarokat 

Folyó hó 21-én délétán Pétery Lajos az 
Erdélyi Párt helyi tagozatának ügyvezető 
elnöke és Koós Ferenc a párt,tőtitkára meg- 
látogatták a madarászi magyarokat. A talál- 

kozás istentisztelettel kezdődött. Kovács 
Gyula s. lelkész mondott nagyon szép pré- 

dikációt, amit a hivek ábitatos, Tigyelemmel 
hallgattak végig. Utána Péteri Lajos mondott 
nagyszabásu buzditó beszédet, befejezésül pe- 
dig Koós Ferenc tartott izzó magyarságtól 
hevitett mélytartalmu beszédet. A madarászi 
magyarok könnyező és éljenző örömmel 

ballgatták a magyar vezetők lelkesitő és ta- 
nácsadó szavalt. Bődi Sándor és Nagy Imre 
közvetlen szavakkal köszönték meg a velük- 
törődést Természetszerüleg igérték, hogy 
magyar fajukhoz halálig hivek lesznek és a 
magyar egységet megőrzik. 

– A körülbelül 150-200 madarászi ma- 
gyar egysége megteremtetett, látásuk a cél 
felé irányittatott s köztük a testvérbaráti vi- 
szony ápoltatott. - Mint értesülünk 
délyi Párt vezetői megfogják látogatni a mar- 
ciházi és pántipusztai magyarokat is. 

A vármegye 4500 bengővel támogatia 
a szalontai téli gazdasági iskola felépitését 

Nagyváradról jelentik Bihar vár- 
megye most tartotta őszi közgyülését, 
amelyen az elnöklő Cziffra Kálmán dr. 
főispán megnyitójában megemlékezett 
a harctéren küzdő vitéz honvédekről. 
Utána vitéz Nadányi János alispán is- 
mertette a vármegye 1942. évi költség- 
vetését, amelyben 1.133,992 pengoó 
kiadás mutatkozik és az,, 1,033,096 
pengős hiány fedezésére 26 százalé- 
kos pótadó kivetését tervezik. A köz- 
uti alapból 1942-ben uj ut épitésére 
2,301,000 pengőt forditanak, amelyből 
1,063,000 pengőt az állam folyósit 
segélyként. 200.000 pengőt szánnak a 
állami közutak fenntartására, 49.000 
pengőt a közuti hidak helyreállitására 

iKiadó 
kamarás utcai lakás. 

és 145,000 pengőt közuti hengerek 
beszerzésére. A nagyszalontai és 
székelyhidi téli gazdasági iskolát 
4500 pengővel támogatják. 

Cladó 
Kálvin-utca 8. sz. alatt levől 

ház 
Értekezni lehet Mitler 
Adolt-ut 20. sz. alatt. 

– Jól sikerült a Katholikus tea- 
Az őszirózsákkal szépen diszitett Vigadó 
nagytermében tegnap délután nagysikerü 5 
órai teát rendezett a Katholikus Leányszö- 
vetség. A serény háziasszonyok, a figyelmes 
háziasszonyok biztositották a délután sikerét. 
A megjelentek, de főleg a fiatalok a kitünő 
zenére, hosszasan és vidáman táncoltak. A 
kezdet idegenkedő gátlásain dr Bánáss László 
esperes-plébános segitette át a vendégeket 
és csakhamar társaságok alakultak és a ked- 
ves összejövetel közvetlenné vált. Akik ott 
voltak, jól érezték magukat és várják a leg- 

é 

3 szoba, türdőszoba, konyha, 

é 
é 
Rákóci-ut 24. szám azatt. 

közelebbi -krizanténumosa délutánt. 

az Er-



Távirat-szalag 
AZ ERDÉLYI PÁRT biharmegyei tagozata 

most tartott űlésén kőveteli a szociálde- 
mokrata párt és a Népszava napilap be- 

tiltását. 

ÖNGYILKOS LETT CHURCHILL egyik kede 
vence, jelenti a Daíly Mafl. Ellen Stűteky 

asszony, aki egyébként a chingfordi pol- 
gármester felesége, gázzal őlte meg 
magát. 

ARADROL JELENTIK, hogy az ottani római 
katbolikus magyar ískolába 354 nőven 
dék íratkozott be és kezdte meg a tanu- 

lást. 

KISZÉLESITIK A VASKAPUT jelenti az egyik 
zágrábi hírügynőkség. Ezzel a munkálat- 
tal az évi szállítás 6 mílliárdról 25 mílli- 
árd tonnára lesz emelhető 

JUTALMAZZÁK ROMÁNIÁBAN a rejtett 
élelmiszerraktárak leleplezőit. A bejelentő 

az elkobzott készlet 25 százalékát 
jutalom fejében. 

A MOSZKVAI RÁDIÓ közőlte, hogy október 
elsejétél 16-50 év kőzti állampolgárokat 
kivétel nélkül katonai kíiképzésben része- 
sítik. 

NÉMETORSZÁGBAN a bírodalmi kormány 
módosította a büűntetőtőrvénykönyvet s 

megszígorították a bűntető rendelkezése- 
ket. 

OKTÓBER 31.ÉN LEJÁR a tanoncszerződtetés 
határideje. Ezentul tehát csak kívételes 

esetben lehet tanoncot szerződtetni. 

SZIVENSZURTA FELESÉGÉT aztán őngyílkos 
lett Tiszainoka községben Fekecs Mihály 
gazdálkodó. Családi Perlekedés v vitte mind- 

kettőjűket sírba. 

ÖTEZER DIÁK CSRRKÉSZ és fevente gyűjti 
a budapest vasnapon a vashulladékot. 

HÉT HALÁLOS ITÉLETET hajtottak végre 
Plofestiben. A vádlottak kémkedés miatt 

kerültek statáriális bícóság elé. 

FELVÁGTA EREIT egy 71 éves matróna je- 
lentik Kispestről. Tettét családi viszály 
miatt követte el. 

AZ ,AZ UJSÁG" híradása nyomán országos 
visszhangot keltett az Okányban fogott 

fehér fecske. Fővárosi hírügynőkség je- 

lentése nyomán közőljük, hogy tőbb 

európai állatkert versenyez máris a kís- 

madárkűlöntegességért. " 

Sok pénzt takarit meg! 
Ha tankönyveit, irószereit és füzeteit 

i T könyvesboltjában . Balogh könyreb 
Gimnáziumi és polgári iskolai 
használt tankönyvek vétele és eladása 

Ertesités 
A sarkadi cukorgyár felkéri a termelő- 

ket, hogy három napon belül jelentsék be 
nállam, hogy a répaszelet és mellász járán- 
dóságot igénybe óhajtják-e venni? A későbbi 
igényléseket a gyár semmi körülmények kö- 
zött sem veheti figyelembe. 

Ugyancsak értesíti a termelőket, hogy 
a cukorrépa átvételét hó 10-én kezdi meg. 
Az átvétel előreláthatólag november elsejéig 
fog tartani. 

K. BALOGH SÁNDOR, 
eömbös Gyala-t 106. szám. 

Aprőhirdetések 
Eladó a kőzponthoz kőzel két lakásos 

jókarban lehő ház. Cím a kiadóbau. -3 

Eladó egy bornyomó kád, 2 zsák és 
boroshordók. Kertész, Alkotmány ucca 23.2-2 

Keresek megvételre modern háló és 
konyha butort, havi törlesztéste. Állami tiszt- 
viselő : cím a kiadóban. 2-53 

ide a Szovjetuniót, a buzatermés 

kapja 

A nemzetközi mezőgazdasági in- 
tézet nemrég. nyilvádosságra hozta az 
idei aratás eredményeiről szóló statisz- 
tikai adatait, A kedvező időjárás kö- 
vetkeztében a legtöbb államban a 
gabonatermés lényegesen jobb mint 
tavaly volt. Európában nem számitva 

jó 
közepes, A rozstermés még kedvezőbb 
volt nemcsak Középurópában, hanem 
Oroszországban is. 

Északamerikában a kedvezőtlen 
időjárás csökkentette a termésered- 
ményt. A buza hozam ennek ellenére 
elég kedvező volt. Az USA-ban a 
buzatermés millió métermázsa, a 

Hlu örim és alol hánal a jót haralarmér- 
izsával szem- 

ben. Kanadában 84. millió mázsara be- 
csülhető, ugyhogy Északemerika együt- 
tes buzatermése 335 millió métermázsa, 
szemben a tavalyi 377 millió mázsá- 
val. Mig azonban nálunk különösen a 
mostani háborus időkben örvendetes 
jelenség a jó termés, Amerikában nem 
az, mert ott a nagy feleslegek nyo- 
mást gyakorolnak a piacra és a blokád 
miatt egyelőre nincs is kilátás a feles- 
legek értékesitésére. Ugyanez a hely- 
zet Egyiptomban, ahol a közönség lá- 
zadozik, mert az angolok még csak a 
fél buzatermést sem akariák átvenni. 

tavalyr 222 mill
ió métermázs: 

Tanondartó iparozok 
és kereskedők figyelmébe! 

Az íparostanonciskola tantestülete 
utóbbi élésén foglalkozott a tanoncok iskola- 
látogatási ügyével. Tekintettel a kivételes álla- 
potokra, amelyek részini a takarékosság elvén 
alapulnak, részint pedig könnyiteni kivánván 
az érdekeltek helyzetén, a tantestület ugy ha- 
tározott, hogy áz eddigi heti háromszori tani- 
tás helyett, a két napos tanitási rendszert ve- 
zeti be - átmenetileg - az iparostanoncisko 
lában. 

Az alábbiakban közöljük a tanulók 
osztály beosztását, valamint azt, hogy mely 
napon, melyik osztály tanulói kötelesek az 
iskolalátogatásra. - Ezzel kapcsolatosan fel- 
kéri az iskola' igazgatósága a fanonctartókat, 
hogy tanulóikat a jelzett napokon pontosan 
küldjék a tanórákra. Az igazolatlan mulasztók- 
kal szemben ugyanis az igazoatóság törvényes 
uton fog eljárni. 

A pénteki és szombati hapon nincs 
nitás. 

Kérjük az érdekelt munkaadókat, hogy 
az alábbi beosztást pontosan jegyezzék (és 
őrizzék) meg s tanoncaikat e kimutatás szerint 

ta- 

küldjék a tanórákra, mégpedig : 
Az I. oszt. tanulóit hétfőn délután 3-7 

sés kedden délután 
II. a. oszt. tanulóit hétfőn délután 

és szerdán délután 
II. b. oszt. tanulóit kedden délután 

óráig 
óráig 
óráig 
óráig 

3- 
2- 

2- 

2 

b
i
k
b
i
k
b
.
 

óráig 
és szerdán délután óráig 

III. a. (és IV.) oszt. hétfőn délután óráig 
és szerdán délután óráig 

III. b. (és IV.) oszt. kedden délután 3-7 óráig 
csütörtökön délután 2-1 óráig 

A kereskedő, borbély, hentes-mészáros 
stb. tanoncok számára, akik a rajzórák láto- 
gatása alól fel vannak mentve, a fenti beosz- 
fás olyképen módosul, hogy : 
Az I. oszt. tanúlói kedden délután 2-4 óráig 
II. oszt. a. tanulói szerdán délután 5-17 óráig 
II. oszt. b. tanülói szerdán délután 5-7 óráig 
III. a. (és IV.) oszt. hétfőn délután 3-4 órág 
iii. b. (és IV.) oszt. csütörtök délután 2-4 óráig 
kötelesek látogatni az órákat. Ez a módosítás 
- ismételjűk — csak azokat a tanulókat érinti, 
akik a rajzoktatás alól mentesek. A többi na- 
pokon az első beosztás szerint jönnek ezek is. 

Kérjük alfenntiek tudomásul vételét. 
Nagysáslonta, 1941. szept. 22. 

IGAZGATÓSÁG. 

lagánamlülal 
a középiskolák bármelyik 
osztályára előkészítek. 

leg-[ 

Gömbös Gyula-ut 1. szárn. 

Megbizható mindenest felvételre kere- 
sek Rákóczi-ut 17. szám alatt. t 
ELADÓ egy magánház Bathányi-ut 66. 

sz. nagyon olcsó árban. Ért. -lehet. Illyés 
Istváa keteskedőnél, Mussolini-ut 4. sz. U. o. 
egy üzlet átvéhető teljes felszereléssel, vagy 
kiabó. 1-6 

- 

sPonT 
Bocskai-R. Törekvés 1I. 

1:T (0:0) 
Ideális futballidőben játszotta a Bocskai 

utolsó bajnoki mérkőzését a városi sportte- 
lepen. A N. Törekvés II. az első félidőben 
kitünő ellenfélnek igérkezett és nem egyszer 
meleg helyzetet teremtett a pirosak kapuja 
előtt. A Bocskai támadósora Albert irányi- 
tásával is sokat hibázott. A második félidő- 
ben azután némileg fokozódott az iram és 
mindkét csapat gólt is ér el. A győztes ru- 
gást, hiába volt minden igyekezet és adódó 
jó helyzet, nem tudta egyik fél sem kihasz- 
nálni. Igy kénytelen-kelletlen megosztóztak a 
két ponton, epontosan.a 

Piros-feher lesz az NSC uj szine 
Mint ismeretes, a város szinét képvi- 

selő sportegyesület 30 év óta, az NSC. Az 
elmult időkben Nagyszalonta város szinét 
kék-fehérnek tudták, Csak most egy y ujabb 
kutatás tisztázta és szögezte le véglegesen, 
hogy a hajduváros szine mégis esak piros- 
fehér. Ezekután az NSC, mint a város legré- 
gibb együttese és mint Nagyszalonta színét 
képviselő egyesület természetesen most jo- 
gosan formál magának jogot arra, hogy fel- 
vegye a piros-fehér mezt. 

Ezirányu kérelmét a mai napon adta be 
az illetékes hatóságoknak. 

Okany-Bocskai H. 331 (o 0) 
A Bocskai fiataljai tegnap Okányban 

vendégszerepeltek és a helyi együttestől 
3:1-es vereséget szenvedtek. Mindezek ellen- 
nére a csapat jól játszott és a gólarány ko- 
rántsem mutatja a reális játékképet. 

NSC -NSC Hi. 31 
Tegnap edzőmérkőzést játszhatott csak a 

kék-fehérek csapata, mert mint ismeretes vá- 
radi vendégszereplése a Vasas visszalépésé- 
vel meghiusult. Az elsővonalbeli védelemmel 
játszó II. jól állta az I. ellen a harcot. Veze- 
fésbez is jutottak, de aztán mégis a mente 
petés' három góljával az öregek Győztek. 

Sarkad: CASS-N. MÁV II. 5.0. 
Ferencváros-MÁVAG 9:0. 
Lampart-Ujpest 3:3. 
WMFC-Szeged 3:0. 
Gamma-Elektromos 31. 
Sal. BTC-Szolnok 4:4. 
Ujvidék-DIMÁVAG 3.3. 
Kispest-SzVSE 2:2. 
Kolozsvár-NAC 5:3 (O0:3). 

Eladó Rózsa-utca 5. és 7. számu haz. 
Értekezni u. o. 

Vasárnap délután 4-5 óra között a 
Vásárhelyi utca és Ujhelyi fatelep között el- 
veszett 1 kockás, vadonatuj gyapju fejkendő. 
Megtaláló azonnal adja be a szerkesztőségbe. 
Kiadó 4 szobás magánház. Ugyanott 

komplett háló eladó. Kálvin-ucca 48. 

A Magyar Korona gyógyszertárban egy 
laboráns felvétetik. 

Apróhirdetése gyorsan eredményt hoz a 
„Nagyszalontai. Az Ujság"-ban. 


